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Les outils de mesure et de balayage laser sont conçus pour des utilisateurs professionnels. Il est recommandé que seul 
le personnel formé et agréé soit autorisé à utiliser, réparer et entretenir les outils. Ce personnel doit être spécifiquement 
informé des dangers possibles. L’outil et son équipement auxiliaire peuvent présenter des risques s’ils sont utilisés de 
manière incorrecte par un personnel non formé ou s’ils ne sont pas utilisés conformément à l’usage prévu.

Préparation des outils et du travail
• Ne rendez pas les dispositifs de sécurité inopérants et ne supprimez pas les informations et les avertissements.
• Regardez l’outil en biais lorsque vous le mettez en place à l’aide du niveau à bulle circulaire.
• Ne dirigez pas l’outil vers le soleil ou d’autres sources lumineuses puissantes.
• N’utilisez pas l’outil comme un niveau.
• Lorsque l’outil est introduit dans un environnement chaud à partir de conditions très froides, ou vice-versa, laissez-le 

s’acclimater avant de l’utiliser.                                                                                          d                                                       d                    
• Respectez les règles de prévention des accidents en vigueur dans votre pays.
• N’utilisez l’outil que dans les limites spécifiées.
• Respectez les informations imprimées dans le mode d’emploi concernant l’utilisation, l’entretien et la maintenance.

Sécurité lors de l’utilisation des outils
Classe laser 2/II

Il n’y a pas de mesures de sécurité particulières pour la classe de sécurité 2/II ; cependant, il faut éviter de regarder directement dans 
le faisceau laser. Les outils de mesure laser de la classe laser 2/II portent généralement les avertissements suivants :
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Toolbox-talk: Laser Scanning & Measuring Tool Safety  

Laser scanning and measuring tools are designed for professional users. It is recommended that only trained, authorized personnel are 
permitted to operate, service and maintain the products. This personnel must be specifically informed about the possible hazards. The 
product and its ancillary equipment can present hazards if used incorrectly by untrained personnel or if used not in accordance with the 
intended use.  
 

Tool and work preparation  

• Do not render safety devices ineffective and do not remove information and warning notices.  
• View the tool at an angle when setting it up with the aid of the circular bubble level.  
• Do not point the product toward the sun or other powerful light sources.  
• Do not use the product as a level.  
• When the product is brought into a warm environment from very cold conditions, or vice-versa, allow it to become acclimatized be-

fore use.  
• Observe the accident prevention regulations applicable in your country.  
• Use the product only within its specified limits.  
• Observe the information printed in the operating instructions concerning operation, care and maintenance.  
 
 

Tool usage safety  

Laser class 2/II  
 
There are no special safety measures for safety class 2/II; however, looking directly into the laser beam should be avoided. Laser meas-
uring tools in laser class 2/II are generally labelled with the following warning signs: 
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Laser scanning and measuring tools are designed for professional users. It is recommended that only trained, authorized personnel 
are permitted to operate, service and maintain the products. This personnel must be specifically informed about the possible hazards. 
The product and its ancillary equipment can present hazards if used incorrectly by untrained personnel or if used not in accordance 
with the intended use.  

Tool and work preparation

• Do not render safety devices ineffective and do not remove information and warning notices.
• View the tool at an angle when setting it up with the aid of the circular bubble level.
• Do not point the product toward the sun or other powerful light sources.
• Do not use the product as a level.
• When the product is brought into a warm environment from very cold conditions, or vice-versa, allow it to become acclimatized be-

fore use.
• Observe the accident prevention regulations applicable in your country.
• Use the product only within its specified limits.
• Observe the information printed in the operating instructions concerning operation, care and maintenance.

Tool usage safety 

Laser class 2/II 

There are no special safety measures for safety class 2/II; however, looking directly into the laser beam should be avoided. Laser 
meas-uring tools in laser class 2/II are generally labelled with the following warning signs:
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Sécurité lors de l’utilisation des outils
Classe laser 3R/IIIa
Pour la classe 3R/IIIa, la protection des yeux est normalement assurée par une réaction
d’aversion (réflexe de clignement). Néanmoins, l’exposition des yeux au faisceau laser doit
toujours être évitée. Les outils de mesure laser Hilti de la classe laser 3R/IIIa portent les 
avertissements suivants :
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Laser class 3R/IIIa 

For Class 3R/IIIa, protection of the eyes is normally provided by aversion response (blinking 
reflex). Nevertheless, eye exposure to the laser beam should always be avoided. Hilti laser 
measuring tools in laser class 3R/IIIa are labelled with the following warning signs:

When using measuring tools in laser class 3R a clear zoning and labelling of the laser 
usage area is required. Zoning means that unauthorized persons cannot access the laser 
area unsupervised. Therefore, Hilti provides a respective laser warning sign to mark the 
jobsite entrance.

Laser visibility glasses 

Laser visibility glasses should not be worn while driving. They can af-
fect your ability to see roadway street lights. Laser visibility glasses 
are not anti-laser protective glasses.

The following measures are recommended to improve safety during laser tool usage: 

• Check that the product functions correctly each time before
use.

• Precautions must be taken to ensure that the laser beam
does not unintentionally strike highly reflective surfaces.

• Secure the site at which you are taking measurements and
take care to avoid directing the laser beam toward other
persons or toward yourself.

• Precautions must be taken to ensure that persons do not
stare directly into the beam.

• The laser beam must not be allowed to project beyond the
controlled area.

• When switching distance measurement from prism meas-
urement to reflector less measurement, make sure that you
do not look at the objective lens of the tool.

• Laser beams should not be projected at eye height.
• Proper eye protection devices have to be provided to those

within areas where a class 3R/IIIa laser is operating, if
technical or organizational safety measures are not possi-
ble.

• If the stated safety measures cannot be taken, laser safety
goggles must be worn.

• Measurements taken through panes of glass or other ob-
jects may be inaccurate.

• The measurement may be incorrect if the conditions under
which the measurement is taken change rapidly, e.g. due
to people walking through the path of the laser beam.

• Switch the laser tool off when it is not in use.

Tool care and maintenance

The following care & maintenance safety measures are recommended: 

• Although the product is designed for the tough conditions of
construction site use, as with other measuring instruments it
should be treated with care.

• Keep the laser exit window clean in order to avoid measure-
ment errors.

• Do not open the housing of any product. Only the battery
compartment cover should be opened when replacing the

batteries. Opening the tool voids the warranty and can 
cause dangerous mis-operation of the tool. 

• If the product is opened improperly, laser radiation in ex-
cess of Class 2 may be emitted. Have the product repaired
by Hilti Service only.

• The specified operating and storage temperatures must be
observed.

Lors de l’utilisation d’outils de mesure de la classe laser 3R, un zonage et 
un étiquetage clairs de la zone d’utilisation du laser sont nécessaires. Le 
zonage signifie que les personnes non autorisées ne peuvent pas accéder 
à la zone laser sans surveillance. Par conséquent, Hilti fournit un panneau 
d’avertissement laser correspondant pour marquer l’entrée du site. 

Lunettes de visibilité laser
Les lunettes de visibilité laser ne doivent pas être portées 
lorsque vous conduisez. Elles peuvent affecter votre capacité 
à voir les feux de signalisation de la route. Les lunettes de 
visibilité laser ne sont pas des lunettes de protection anti-laser.

• Vérifiez que l’outil fonctionne correctement avant chaque 
utilisation.                                                     d      d

• Des précautions doivent être prises pour s’assurer que 
lefaisceau laser ne frappe pas involontairement des 
surfaces hautement réfléchissantes.                                d           

• Sécurisez le site sur lequel vous effectuez des mesures 
et veillez à ne pas diriger le faisceau laser vers d’autres 
personnes ou vers vous-même.                       d 

• Des précautions doivent être prises pour s’assurer que les 
personnes ne regardent pas directement dans le faisceau.

• Le faisceau laser ne doit pas être projeté au-delà de la 
zone contrôlée.                                             d                     d

• Lorsque vous passez de la mesure de distance par prisme 
à la mesure de distance sans réflecteur, assurez-vous 
de ne pas regarder la lentille de l’objectif de l’outil.

• Les faisceaux laser ne doivent pas être projetés à hauteur 
des yeux.                                                        d                     d

• Des dispositifs de protection oculaire appropriés doivent 
être fournis aux personnes se trouvant dans les zones où un 
laser de classe 3R/IIIa est utilisé, si des mesures de sécurité 
techniques ou organisationnelles ne sont pas possibles.

• Si les mesures de sécurité indiquées ne peuvent pas être 
prises, il faut porter des lunettes de sécurité laser.

• Les mesures prises à travers des vitres ou d’autres objets 
peuvent être inexactes.                                               d

• La mesure peut être incorrecte si les conditions dans lesquelles 
la mesure est effectuée changent rapidement, par exemple si 
des personnes marchent dans la trajectoire du faisceau laser.

• Eteignez l’outil laser lorsqu’il n’est pas utilisé.

Les mesures suivantes sont recommandées pour améliorer la sécurité lors de l’utilisation d’un outil laser :

Entretien et maintenance des outils

• Bien que l’outil soit conçu pour des conditions d’utilisation 
difficiles sur les sites de construction, comme tout autre 
instrument de mesure, il doit être manipulé avec soin.

• Maintenez la fenêtre de sortie du laser propre afin d’éviter 
les erreurs de mesure.                                     d     d

• N’ouvrez pas le boîtier des outils. Seul le couvercle 
du compartiment des piles doit être ouvert lors du 
remplacement des piles. Le fait d’ouvrir l’outil annule 

la garantie et peut entraîner un mauvais fonctionnement 
dangereux de l’outil.                           d                       d

• Si l’outil n’est pas ouvert correctement, un rayonnement 
laser supérieur à la classe 2 peut être émis. Faites réparer 
l’outil par le service après-vente Hilti uniquement.

• Les températures de fonctionnement et de stockage spécifiées 
doivent être respectées.                                           v

Les mesures d’entretien et de maintenance suivantes sont recommandées : 


